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Procès-verbal de l’Assemblée générale annuelle des membres du Centre d’histoire de  
Saint-Hyacinthe Inc., tenue mardi le 29 avril 2025 à 19 h 20 au Centre culturel Humania 
assurance. 
 
     Ordre du jour 
 
01- Ouverture de la réunion par le président monsieur François Ariel  

et constatation du quorum.  
 
02- Adoption de l’ordre du jour. 
 
03- Lecture et adoption du procès-verbal de l’Assemblée générale annuelle du 23 avril 

2024. 
 
04- Mot du président. 
 
05- Rapport des activités pour l’année 2024, par Paul Foisy, directeur général. 
 
06- États financiers pour l’exercice terminé le 31 décembre 2024. 
 
07- Nomination d’un vérificateur pour l’année 2025. 
 
08- Élection de trois administrateurs : 
 8.1 Nomination d’un président et un secrétaire d’élection.   

8.2 Si plus de trois candidatures, nomination de scrutateurs et scrutin. 
 8.3 Confirmation des personnes élues par le président d’élection. 
 
09- Période de questions. 
 
10- Clôture de la réunion. 
 

*** 
 

 
01-    Le président François Ariel ouvre l’assemblée à 19 h 17 et constate le quorum à 

trente (30) personnes. 
 
02- Le président fait la lecture de l’ordre du jour. Il est proposé par madame Colette 

Rajotte et résolu à l’unanimité que l’ordre du jour soit adopté. 
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03- Lecture et adoption du procès-verbal de l’Assemblée générale annuelle du 
23 avril 2024.  
Les membres ayant fait la lecture du procès-verbal de l’AGA avant l’assemblée, il  
est proposé par madame Colette Rajotte et résolu à l’unanimité que le procès-
verbal de cette assemblée soit adopté.  

 
04- Mot du président. 
 Le président François Ariel fait la lecture de son rapport. 
   
Déjà 20 ans à promouvoir l’histoire et le patrimoine maskoutain et de sa région 
 
Issu de la fusion du Centre d’archives du Séminaire de Saint-Hyacinthe et de la Société 
d’histoire régionale de Saint-Hyacinthe, le Centre d’histoire de Saint-Hyacinthe, fondé le 
1er janvier 2004, a dépassé sa majorité. Ce regroupement a été piloté par feu M. Grégoire 
Girard, président du conseil d’administration à cette époque. Au cours de ces vingt 
dernières années, notre organisme a évolué et a connu une progression remarquable 
avec une augmentation des activités de diffusion de l’histoire depuis 2021. 
 
L’année 2024, s’inscrit comme la troisième année de notre plan stratégique et a été 
marquée par nos nombreuses activités de diffusion, mais aussi par l’amorce d’une 
réflexion importante en regard de notre modèle d’affaires qui nous mènera vers la 
relocalisation à l’ancien monastère des Sœurs Adoratrices du Précieux-Sang. Cette 
réflexion s’est poursuivie en 2025 avec les employés, les administrateurs, mais aussi 
avec vous les membres, via un sondage.  
 
Ainsi, avec cet exercice nous sommes à rêver le Centre d’histoire une fois installé à 
l’ancien monastère, mais aussi à définir la période de transition pour s’y rendre. Toutes 
ces informations nous permettront d’élaborer avec la Ville de Saint-Hyacinthe, nos 
besoins, les plans préliminaires et une estimation des coûts. 
 
Du côté de la gouvernance, les administrateurs se sont réunis à huit reprises par 
différents moyens, afin d’analyser plusieurs projets et assurer le suivi des opérations. À 
cela s’ajoutent plusieurs rencontres des différents comités en soutien à la direction 
générale. En date du 31 décembre 2024, nous comptions 345 membres actifs. 
 
Autre dossier, un comité a été formé pour revoir les règlements généraux énoncés en 
2004 lors de la fusion. C’est une refonte complète qui vous a été présentée lors de 
l’assemblée spéciale d’aujourd’hui et a permis de moderniser nos règlements. 
En regard des ressources humaines, nous avons confirmé monsieur Christophe Morin 
au poste d’archiviste régulier et procédé à l’embauche de madame Joëlle Thérien au 
poste d’historienne. 
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Le Centre poursuit ses rencontres de concertation avec les autres membres du Pôle 
culturel maskoutain permettant une plus grande collaboration et la réalisation d’activités 
communes comme l’événement « Du Cultuel au culturel » l’automne dernier.  
 
Avant de conclure, je tiens à souligner l’engagement exceptionnel de madame Louise 
Desrosiers, administratrice depuis le début du Centre d’histoire en 2004. Elle termine 
aujourd’hui son septième mandat pour plus de 21 années au service de notre 
organisation. Merci beaucoup Louise pour ce grand don de ton temps et pour avoir 
partager ta passion pour l’histoire et la généalogie. 
 
En terminant, je tiens aussi à remercier Paul et tous les employés pour leur 
professionnalisme et la qualité de leur travail. Merci aussi à mes collègues 
administrateurs pour leur disponibilité, le partage d’idées et le travail accompli. 
 
François Ariel, Président 

 
05- Rapport des activités du Centre d'histoire pour l'année 2024. 

Le directeur général monsieur Paul Foisy présente les principales activités 
réalisées au cours de l’année et dépose son rapport détaillé à cet effet. 

 
06- États financiers du Centre d'histoire au 31 décembre 2024. 

Monsieur Jean-Yves Rhéaume, trésorier, explique les États financiers pour 
l’exercice se terminant le 31 décembre 2024. Le Centre d’histoire est en bonne 
santé financière. 
 
Il est proposé par monsieur Yvan Boulay et résolu à l’unanimité que les États 
financiers de l’année 2024 soient adoptés. 

 
07- Nomination d’un vérificateur pour l’année 2025. 

Il est proposé par monsieur Bertrand Bergeron et résolu à l’unanimité, d’octroyer 
à monsieur Pierre Denoncourt, comptable, associé à la firme MNP, de Saint-
Hyacinthe, le mandat de Mission d’examen pour les États financiers 2025 du 
Centre d’histoire de Saint-Hyacinthe Inc. 

 
08- Élection de deux (3) administrateurs :  
 08.1  Nomination d'un président d'élection.  
 08.2  Si plus de (3) candidatures, nomination de scrutateurs et scrutin. 
 08.3  Confirmation des personnes élues par le président d'élection.   
 

M. François Ariel, président du Centre d’histoire, est nommé  président d’élection. 
Adopté à l’unanimité. Comme il n’y a que trois (3) personnes en nomination pour 
les deux (3) postes à combler, il n’y a pas d’élection.  



Centre d'histoire de Saint-Hyacinthe Inc. 
(Centre régional d'archives et de généalogie) 

650, rue Girouard Est, Saint-Hyacinthe QC J2S 2Y2 
_____________________________________________ 

Assemblée Générale Annuelle 2025 (AGA) 
 

Page 4 sur 4 
 

 
Le président d’élection confirme que madame Renée Laroche, et messieurs 
Bertrand Bergeron et Yvan Boulay avaient manifesté leur intérêt à être nommés 
lors de rencontres précédentes. Ainsi, madame Laroche et messieurs Bergeron et 
Boulay sont déclarés élus par le président d’élection. 

 
09 -  Période de questions et commentaires 

Un commentaire amène une discussion concernant la présence du Centre 
d’histoire dans le milieu scolaire. 
 
Martin Ostiguy indique que notre participation à l’émission de télé « Secrets d’ici » 
a été passé sous silence dans le rapport annuel du directeur-général.  
 

10- Clôture de la réunion par le président. 
Les items à l’ordre du jour étant épuisés, monsieur François Ariel propose la 
clôture de l’Assemblée générale annuelle à 20 h 28. 

 
 
 
 
Paul Foisy, directeur général 
Secrétaire de la réunion. 


